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Главный государственный
санитарный врач Гомельского района



С.А. Ильков
Раемский 40 26 48
Внимание! Отравление грибами

Белорусские леса издавна славятся грибными местами. Многие люди ездят в лес, чтобы отдохнуть на природе, собрать грибы и сделать заготовки на зиму.

Наряду с полезными вкусовыми качествами, грибы несут в себе и большую опасность для здоровья и жизни людей. 
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Наиболее опасна бледная поганка, ошибочно употребленная в пищу из-за сходства с сыроежками, шампиньонам. Бледная поганка - это пластинчатый гриб. Особые приметы имеет ножка гриба, она тонкая с клубневидным утолщением у корня, на ножке могут быть чешуйки, а в верхней части белое или полосатое кольцо. Даже одна бледная поганка содержит дозу яда, смертельную для взрослого человека! 

Консервированные грибы могут быть источником очень тяжёлого заболевания — ботулизма. Возбудители этой болезни в виде спороносных палочек содержатся главным образом в почве. Поэтому перед консервированием грибы нужно тщательно мыть и очищать, ведь на их поверхности вместе с мельчайшими частицами земли могут оказаться и возбудители ботулизма.
Причины отравления:

· Наиболее частой причиной отравления является употребление в пищу условно съедобных грибов: волнушек, свинушек, рядовок и др.

· При нарушении правил приготовления, при переедании грибов можно отравиться и съедобными грибами.

· В старых грибах наряду с полезными веществами часто встречаются продукты разложения белков, которые вредны для организма человека. 

· Неправильное хранение, особенно маринованных грибов;

· Употребление грибов при болезнях печени, почек, желудочно-кишечного тракта;

· Весной чаще всего виновниками отравлений являются сморчки, строчки, летом – лисички, осенью – зонтики, сыроежки, кобылки (свинушки);

Профилактика отравлений грибами и рекомендации грибникам:

· Собирайте только те грибы, о которых вы точно знаете, что они съедобны и не вызывают у вас сомнения. Тщательно изучайте видовой состав грибов.
· Никогда не собирайте и не ешьте грибы, похожие на шампиньоны, которые имеют пластинки белого цвета. У настоящих съедобных шампиньонов пластинки быстро розовеют, а затем темнеют.
· Если с Вами дети следите за тем, чтобы они не собирали мухоморы и другие приметные, но ядовитые грибы.
· Не пробуйте на вкус сырые грибы. 
· Обязательно проверяйте грибы на радионуклиды.

· Свежие грибы не подлежат длительному хранению. Перерабатывать их следует сразу после сбора (максимальный срок хранения свежих грибов после предварительного отваривания 18-24ч при температуре не выше 10 0C).

· Во избежание заболевания ботулизмом ни в коем случае не употребляйте консервированные грибы из банок с вздутыми крышками. Помните о том, что ботулинический микроб и токсин не изменяют внешний вид, запах и вкус продукта.

Соблюдая эти несложные правила и рекомендации сбора, обработки, приготовления и хранения грибов, Вы сохраните здоровье, получите удовольствие и пользу от пребывания в лесу, на природе.

государственное  учреждение «Гомельский районный центр 
гигиены и эпидемиологии»
помощник врача-гигиениста – 

Алексей Раемский
Педикулез - болезнь опасная
Детский организм постоянно взаимодействует с окружающей средой и существуют такие паразиты, которые получают пользу только для себя и наносят вред еще неокрепшему организму. Педикулез — это паразитарное заболевание кожи. Различают головной, платяной, лобковый и смешанный педикулез. Вши питаются кровью человека, а яйца откладывают на волосах/одежде.
Причины возникновения педикулеза у детей и взрослых
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        Основной причиной заражения вшами является передача их при непосредственном контакте от больного человека здоровому. Это могут быть предметы обихода (расческа, полотенце, одежда). Часто заражение происходит в общественном транспорте или местах, где наблюдается скопление людей.

А чем можно объяснить причины педикулеза у детей?
     Особенно подвержены девочки, имеющие длинные волосы, потому что насекомым в таких волосах проще зацепиться. Вши, вопреки установившемуся мнению, не перепрыгивают с одной головы на другую. Они могут только ползать, и делают это очень умело. Особенно в лагерях, где кровати детей стоят достаточно близко друг от друга. А во время активных игр вши могут упасть с головы зараженного на голову здорового ребенка.

 Признаки заражения вшами
      К одним из первых проявлений относится сильный зуд, отчего на коже появляются следы расчесов и кровянистые корочки. Кроме того, зараженный становится раздражительным, у него может появиться бессонница. В волосах обнаруживаются вши или гниды, похожие на перхоть. На местах укусов появляется так называемая папулезная крапивница (сыпь в виде папул – мелких узелков на поверхности кожи). При длительном течении педикулеза развивается дерматит.

 Лечение педикулеза
      Педикулез не может пройти сам. Независимо от причин появления этой болезни борьба с ней включает комплекс мер, помогающих предотвратить возникновение рецидива заболевания. То есть используют как химические средства (педикулоциды), так и механические – удаление вшей и личинок при помощи гребня. 

 Профилактика заражения педикулезом
       Лечение педикулеза обязательно совмещают с противоэпидемическими действиями в семье и коллективе больного. Проводят дезинфекцию головных уборов, одежды, постельных принадлежностей и помещения в целом, в зависимости от эпидобстановки. А для профилактики заболевания очень важно соблюдение личной гигиены: уход за волосами, регулярная смена постельного и нательного белья, индивидуальное использование одежды, головных уборов и расчесок. Профилактические осмотры на педикулез  уменьшают риск заражения вшами.  

государственное  учреждение «Гомельский районный центр 
гигиены и эпидемиологии»
помощник врача-гигиениста – 

Алексей Раемский
Советы гигиениста

Специалистами государственного учреждения «Гомельский районный центр гигиены и эпидемиологии» постоянно проводится мониторинг за соблюдением требований санитарных правил при хранении и реализации пищевой продукции в торговых объектах.
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При проведении мониторинга, еще не зайдя в магазин, специалисты государственного санитарного надзора сталкиваются с беспорядком у входа. С этого момента покупатель должен быть настороже. Практически всегда можно увидеть аналогичный беспорядок в торговом зале. Ценники «лежат» прямо на продуктах или, что еще хуже, вкалываются в продукты, которые употребляются в пищу без дополнительной термической обработки (мясная продукция, кондитерские изделия, пирожки и др.). 

СОВЕТ  1:
будьте внимательны к тому, где, как и кто вас обслуживает;
помните: грязь и продукты питания не совместимы;
В магазинах самообслуживания обращает на себя внимание санитарное содержание корзин и тележек для покупок. Их чаще всего не моют. В лучшем случае работники торгового объекта протирают корзины и тележки ветошью. Помещенный в грязную корзину или тележку  качественный и безопасный продукт может быть загрязнен. 

СОВЕТ  2:
обратите внимание на чистоту корзины, тележки, грязную не берите;
Не редки случаи реализации пищевой продукции не соответствующей требованиям законодательства Республики Беларусь по маркировке, т.е. предоставлению потребителям полной и достоверной информации о товаре. Зачастую маркировка нечитаемая, стерта, замазана, заклеена ценником на месте указания срока годности.

СОВЕТ  3:
ни в коем случае не покупайте такую продукцию;
укажите продавцу на наличие такой продукции;
Одно из часто регистрируемых государственным санитарным надзором  нарушений – реализация пищевой продукции с истекшими сроками годности (хранения). Указание на маркировке продукта срока годности  (хранения) является обязательным как для  предприятий, изготавливающих пищевые продукты, так и для фасовщиков пищевых продуктов.  Если какой-либо продукт расфасовывается в торговом объекте, будь то печенье или крупа, срок годности (хранения) на фасованном продукте должен быть указан в обязательном порядке.

Справочная информация: срок годности – срок, по истечении которого товар считается непригодным для использования по назначению.

Срок хранения – срок, в течение которого товар при соблюдении установленных условий хранения сохраняет свои свойства и характеристики, указанные в нормативных документах, устанавливающие требования к качеству товара.

СОВЕТ  4:
Всегда проверяйте наличие  в маркировке продукта, который хотите приобрести, срока его годности (хранения);
ни в коем случае не покупайте и не употребляйте продукты питания с истекшим сроком годности;
Несоблюдение температурных режимов при хранении и реализации пищевых продуктов специалисты государственного санитарного надзора выявляют в любую пору года. Скоропортящиеся продукты, такие как молочные продукты, вареные колбасы, кондитерские изделия с кремом,  а также охлажденные мясные продукты должны находиться на весь период реализации только в холодильниках при температуре, указанной на маркировке, чаще всего не выше +6 градусов. Нередки случаи, когда замороженные продукты выложены для продажи в холодильные витрины, где температура  не понижается ниже 0 градусов. Чаще всего нарушаются температурные условия хранения мороженого. В маркировке  продуктов всегда должны быть указаны температурные условия их хранения. Обозначенный в маркировке срок годности продукта действителен только в том случае, когда продукт в течение всего срока хранения и реализации находится именно в заданных температурных условиях.

СОВЕТ  5:
при покупке продуктов  всегда оцените температуру хранения;
не покупайте продукцию, имеющую вид повторно замороженной, она небезопасна;
О соблюдении товарного соседства продуктов при их хранении и реализации знает каждая хозяйка: никогда не положит рядом с сырой птицей неупакованный хлеб. А в некоторых магазинах нарушения товарного соседства при выкладке продуктов является обычным делом.
СОВЕТ  6:
не покупайте продукты неправильно хранившиеся;
Имеют место  случаи, когда продавец одними руками отпускает неупакованные пищевые продукты и принимает деньги за товар. Это опасно, так как происходит загрязнение неупакованных пищевых продуктов.
государственное  учреждение «Гомельский районный центр 
гигиены и эпидемиологии»
помощник врача-гигиениста – 

Алексей Раемский

Витамин D и еще 4 микроэлемента, которых нам всем не хватает этим летом
	


Этим летом всем нам не хватает множества витаминов и микроэлементов! И, даже не сомневайтесь, это отражается не только на настроении, но и на здоровье.

Вот пять ценных веществ, которых мы недобрали. И, наверное, естественным путем уже не получим: будем искать в таблетках и каплях.

Витамин D

Витамин D — «солнечный» витамин. И зимой, когда мало солнца, его назначают маленьким детям, беременным женщинам и часто болеющим гражданам для профилактики — в виде водного или масляного раствора. Этим летом многие люди испытывают дефицит витамина D. 
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Витамин D способствует поддержанию плотности костей и снижению риска развития остеопороза. Известно, что этот витамин минимизирует риски развития онкологических заболеваний, действует на иммунные клетки и активизирует иммунитет.

Кальций

В профилактических дозах кальций содержится в молочных продуктах, а также в любых продуктах с пометкой «обогащенный кальцием». Но этим летом все не так прямолинейно. Кальций — незаменимый участник множества процессов в нашем организме. Он повышает прочность костей. Но не менее важная его функция — это обеспечение сокращений мышц и проведения нервных импульсов. 

Йод

Республика Беларусь находится в зоне легкого йододефицита. Если политические и экономические обстоятельства не позволили вам выехать к морю, то йододефицит вполне вероятен. По одной из самых распространенных теорий, нехватка йода может привести к возникновению узловых образований в щитовидной железе. Замечательный способ профилактики дефицита йода — употребление вместо обычной соли йодированной. Она содержит стабильную молекулу йодида калия, которая никуда не девается при готовке и гарантированно попадает в организм.

Железо

А вот при железодефицитной анемии вы действительно можете ощущать слабость, апатию, повышенную утомляемость. Условно заметный признак железодефицита — это выпадение волос. Железо является структурным компонентом гемоглобина, главная функция которого — доставка кислорода к тканям и органам. Поэтому можно говорить, что железо — один из главнейших микроэлементов для человека. Железо в достаточном количестве содержится в мясе, откуда мы его обычно и получаем. 

Магний

Магний участвует во множестве ферментативных реакций, в том числе важных для работы мышц и сердца. Обладает небольшим эффектом в отношении снятия гипертонуса сосудов. Специфических симптомов недостатка магния нет, но он может сказаться на функционировании многих систем организма. Источники магния — это семена льна, кунжута, кедровые орехи, бобовые. 

государственное  учреждение «Гомельский районный центр 

гигиены и эпидемиологии»

помощник врача-гигиениста – 

Алексей Раемский
Как алкоголь влияет на здоровье подростка?
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Подростковый возраст – непростой период для каждого человека. В это время уже хочется быть взрослым, самостоятельно принимать решения, но, в то же время, не хватает ответственного отношения к жизни. Поэтому именно подростки так склонны попадать под дурное влияние, в этот период они зачастую начинают свое знакомство с алкогольными напитками. Влияние алкоголя на растущий организм крайне негативно, он разрушителен для многих систем и органов человека.

У подростков кровь в организме циркулирует активнее, чем у взрослых людей, обмен веществ также быстрее, поэтому алкоголь практически молниеносно влияет на работу органов и систем. Рассмотрим его деструктивное действие более детально.

Нервная система первая принимает удар, который является очень сильным из-за нестабильного и не до конца сформированного гормонального фона подростка. Результат: мальчик или девочка моментально делается грубым, дерзким, его эмоции постоянно меняются. Также алкоголь влияет и на мозг подростка, нарушает в нем химические процессы. Если алкоголем злоупотреблять, подросток очень скоро станет терять способность быстро, нормально думать, будет отставать в учебе, у него могут начаться серьезные интеллектуальные отклонения.

Алкоголь очень пагубно влияет на нормальное функционирование половой системы человека. Злоупотребление спиртными напитками в юном возрасте приводит к росту риска выкидышей, к бесплодию, рождению детей с отклонениями. Так же, алкоголь пагубно влияет на печень подростков. Ферменты печени у подростка еще не работают «по-взрослому», и алкоголь лишь способствует сбоям в их производстве. В подростковом возрасте можно допиться и до цирроза, который практически невозможно вылечить. 
Из-за злоупотребления спиртным в подростковом организме могут наблюдаться сбои, а именно неполадки в работе сердца, сосудистой системы. У юноши или девушки может критически повыситься давление, развиться тахикардия, бывают даже случаи инфарктов.

Спиртные напитки в подростковом возрасте также негативно влияют на работу иммунной системы человека: он часто болеет, медленно выздоравливает. Также нельзя не упомянуть о быстро формирующейся зависимости подростка от алкоголя, его огромном влиянии на психическое здоровье.

Алкоголизм – это зло, а подростковый алкоголизм – это просто страшно. Ведь человек практически ставит крест на своем будущем, самостоятельно гробит свое здоровья, не отдавая себе в этом отчета. Поэтому огромная ответственность лежит на родителях подростков: именно они должны донести информацию о пагубном влиянии алкоголя на работу юного организма, контролировать своих детей ради их же блага.  Алкоголь и подростки – это два понятия, которые не должны пересекаться по жизни. К сожалению, пока это далеко не так.
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Как уберечь себя от жары?
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Особенно внимательными в жару надо быть детям, беременным женщинам, пожилым, а также тем, кто страдает хроническими заболеваниями.
Основные рекомендации, которые помогут перенести жару с максимальным комфортом:
Старайтесь как можно меньше находиться под прямыми солнечными лучами. Наиболее активно солнце в период с 12.00 до 16.00 часов, поэтому в это время желательно воздержаться от походов на улицу, от физического труда или активного отдыха на свежем воздухе. Если же это неизбежно – защищайте все открытые участки тела от попадания солнечных лучей.
Если чувствуете, что перегрелись – зайдите на некоторое время в помещение с кондиционером или, если есть возможность, примите душ, если нет – хотя бы сполосните открытые участки тела холодной водой. Не забывайте, что в помещениях с кондиционером легко подхватить простудное заболевание, не сидите долго под сквозняком.
Надо больше потреблять жидкости, так как в жаркую погоду в организме нарушается водный баланс. Не отдавайте предпочтение газированным и сладким напиткам – они только усугубят ситуацию. В качестве питья употребляйте простую, не слишком холодную воду или ягодный морс, чай.
По максимуму воздержитесь от приема алкогольных напитков, алкоголь вызывает обезвоживание, повышает нагрузку на сердце, его действие в жаркую погоду многократно.
Для облегчения нагрузки на организм летом нужно есть меньше, но все же это должна быть полноценная еда. От слишком жирной и соленой пищи желательно отказаться. Больше употреблять в пищу овощей и фруктов.
Лица, имеющие хронические заболевания, особенно сердечно-сосудистые заболевания, должны больше внимания уделять своему здоровью, контролировать артериальное давление, не забывать регулярно принимать лекарства.

При несоблюдении этих элементарных правил может развиться перегрев организма или даже тепловой удар. Причем вероятность перегрева повышается при высокой влажности воздуха. При перегреве пульс учащается, кожа становится липкой, мысли путаются, походка становится неуверенной. 

Тепловой удар по симптомам напоминает перегрев, но проявляется более остро. Температура поднимается, кожа краснеет, дыхание учащается. Тепловой удар очень опасен особенно для пожилых людей.

государственное  учреждение «Гомельский районный центр 

гигиены и эпидемиологии»

помощник врача-гигиениста – 

Алексей Раемский

Какие продукты полезны для сердца?

Для большинства людей в возрасте старше 30 лет здоровье является базовой жизненной ценностью. Анализ проведенных в разное время соцопросов показывает, что для 85% опрошенных здоровье стоит на первом месте в шкале приоритетов, но только 15% постоянно следят за своим здоровьем.

Одной из главных угроз для здоровья современного человека являются заболевания сердца и сердечно-сосудистой системы. Например, артериальная гипертензия, инсульты, инфаркты. 

Основными факторами риска развития сердечно-сосудистых патологий являются: избыточный вес, ожирение, сахарный диабет, стрессы, хронические воспалительные процессы.
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 Большое значение в профилактике столь грозных состояний играет питание и образ жизни. Снижение веса и увеличение двигательной активности — это первые и важные шаги, без которых медикаментозное лечение не имеет шансов на успех. 

Стройность в данном случае выступает синонимом здоровья. Не нужно ждать понедельника, чтобы начать новую жизнь. И тогда привычка есть правильную здоровую пищу легко войдет в Вашу повседневную жизнь и поможет сохранить здоровье и активность на долгие годы. 

6 основных групп продуктов питания, полезных для сердечной мышцы

1. Белки. Строительный материал и питание сердечной мышцы. Постное мясо и яйца богаты витамином В. Рыба и морепродукты являются бесценным источником ненасыщенных жирных кислот, стабилизирующих сердечный ритм и препятствующих образованию тромбов. 

2. «Хорошие жиры». Да, без жира тоже не обойтись. На первом месте — оливковое и рапсовое масла, богатые ненасыщенными жирами, в частности олеиновой кислотой, снижающей уровень холестерина. 

3. Овощи и фрукты. Богаты витаминами и клетчаткой, защищают от холестерина, являются источником антиоксидантов и растворимого волокна. 

4. Антиоксиданты. Ферменты с микроэлементами (селен, медь, марганец, цинк), витамины Е, С, бета-каротин. Данные вещества препятствуют окислению жиров, «захватывают» и обезвреживают свободные радикалы, провоцирующие развитие сердечных заболеваний, а также онкологических болезней и преждевременного старения. Основными источниками антиоксидантов являются ягоды, рыба, бобовые, растительные масла, семена, листовая зелень, капуста. 

5. Цельное зерно. Водорастворимая фракция клетчатки (пектины, ячмень, бобовые, овес) в больших количествах обладает холестеринснижающим эффектом. 

6. Молочные продукты. Содержат кальций, необходимый для сохранения нормального артериального давления. Нежирные молочные продукты помогают при гипертонии не хуже лекарств. Правильное питание — это не кратковременная кампания, не диета, не перечень твердых инструкций. Это принципы поведения, внедряя которые в свою жизнь каждый сможет сохранить, улучшить, укрепить здоровье и обеспечить себе активное долголетие.
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Профилактика Энтеровирусной инфекции

Энтеровирусной инфекцией  (ЭВИ) называют целую группу острых инфекционных заболеваний, возбудителями которых являются кишечные вирусы. Для заболеваний энтеровирусной природы характерна сезонность. Особенно начинает себя проявлять инфекция с июля по ноябрь.  Наибольшая вероятность заболевания данной инфекцией имеется у детей в возрасте до 10 лет, при этом чаще всего подвержены этой инфекции дети первого года жизни.  

 
В Гомельском районе за прошедший период 2017 года было зарегистрировано 4 случая энтеровирусной инфекции, преобладающей формой был серозный менингит. По сравнению с аналогичным периодом 2016 года наблюдается снижение инфекции на 33,2%. За первое полугодие 2018 года гастроэнтериты  энтеровирусной этиологии в Гомельском районе не регистрировались. 
Особенностью возбудителей ЭВИ является высокая заразительность и устойчивость во внешней среде и низкая инфицирующая доза. На объектах внешней среды они способны сохранять жизнеспособность в течение нескольких недель, выдерживают многократное замораживание и оттаивание. Вместе с тем они быстро разрушаются под воздействием ультрафиолетового облучения, при высушивании и кипячении.

Пути передачи данной инфекции - воздушно-капельный, водный, пищевой и контактно-бытовой через предметы обихода, в том числе игрушки.

   Заболевание начинается остро, с повышения температуры тела до 38 - 39 ºС. Температура чаще всего держится 3 - 5 дней, после чего снижается до нормальных цифр. Очень часто температура имеет волнообразное течение: 2 - 3 дня держится, после чего снижается и 2 - 3 дня находится на нормальных цифрах, затем снова поднимается на 1 - 2 дня и вновь нормализуется уже окончательно. При повышении температуры может наблюдаться слабость, сонливость, головная боль, тошнота, рвота. При снижении температуры тела все эти симптомы проходят, однако при повторном повышении могут вернуться. Также увеличиваются шейные и подчелюстные лимфоузлы, так как в них происходит размножение вирусов.

Чтобы защитить себя и детей от заболевания энтеровирусной инфекцией, рекомендуется следующее:
· Соблюдайте меры личной профилактики: тщательно мойте руки с мылом после посещения туалета, перед и во время приготовления пищи, перед едой, а также после прихода домой с улицы.

· Не употребляйте для питья некипяченую воду, воду из открытых водоемов и других источников водоснабжения. Не купайтесь в открытых водоемах, купание в которых не рекомендуется или запрещено.

· Фрукты, ягоды, овощи тщательно мойте под проточной водой, затем ополаскивайте их кипяченой водой.

· Для обработки сырых продуктов пользуйтесь отдельными кухонными приборами и принадлежностями, такими как ножи и разделочные доски.

· Соблюдайте режим мытья столовой и кухонной посуды с использованием моющих средств.

· Воздерживайтесь от покупок скоропортящихся пищевых продуктов в местах, где отсутствует холодильное оборудование.

· Не употребляйте продукты с истекшим сроком годности.

· Не переносите и не храните в одной упаковке сырые продукты и те, которые не будут подвергаться термической обработке (колбасы, масло, сыры, творог).

· Соблюдайте температурный режим хранения скоропортящихся продуктов.
· Защищайте пищу от мух, насекомых, грызунов, домашних животных.

· Перед приготовлением пищи и кормлением детей тщательно мойте руки с мылом.

· Для кормления грудных детей используйте только свежеприготовленные смеси детского питания.

· Детскую посуду и игрушки регулярно мойте с использованием разрешенных моющих средств, после чего тщательно прополощите, перед употреблением обдайте кипятком.

· Если ваш ребенок заболел, не ведите его в детский сад или школу, чтобы не заразить инфекцией других детей, обратитесь за медицинской помощью к врачу.

Соблюдение таких простых правил защитит вас и ваших близких от заболевания энтеровирусной инфекцией, а также другими кишечными инфекциями.
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Ирина Браим
Лето – это благоприятное время для развития микроорганизмов!

В организм здорового человека возбудители проникают с водой, продуктами питания, через предметы домашнего обихода, белье, игрушки, грязные руки.
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Острые кишечные инфекции (ОКИ) – это многочисленная группа заболеваний, вызываемых различными микроорганизмами с преимущественным поражением желудочно-кишечного тракта. 

Источником инфекции является больной человек или  носитель возбудителей острых кишечных инфекций. Наиболее опасны для окружающих больные легкими, стертыми и бессимптомными формами.

Чаще всего первые клинические признаки заболевания наблюдаются в ближайшие 4-48 часов (боль в области живота, тошнота, рвота, озноб, повышение температуры, диарея, а в тяжелых случаях выраженная интоксикация и обезвоживание).

При покупке продуктов в магазине, необходимо обращать внимание на дату выпуска особо скоропортящихся продуктов, срок годности и условия хранения во время реализации. К особо скоропортящимся продуктам относятся отдельные виды молочных, мясных и других продуктов, срок годности которых не превышает нескольких дней, а иногда выражается в часах, например 48 или 72 часа, что обязательно должно быть указано на упаковке.

Соблюдая ниже перечисленные меры профилактики, Вы убережете себя и своих близких от кишечных инфекций:
- соблюдайте правила личной гигиены, тщательно мойте руки с мылом перед приготовлением пищи, перед едой, после посещения туалета, после прихода с улицы;
- овощи, фрукты, ягоды тщательно мойте перед употреблением под проточной водопроводной водой, а для маленьких детей еще и кипяченой водой;
- тщательно проваривайте и прожаривайте продукты;

- соблюдайте температурный режим и сроки хранения продуктов.
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Чесотка и меры ее профилактики
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Чесоткой может заразиться любой человек, даже чистюля, хотя у чистоплотных людей заболевание протекает иначе: элементы сыпи у них единичные и беспокоит лишь зуд в вечернее и ночное время. 


За истекший период 2018 года в Гомельском районе зарегистрировано 5 случаев заболеваний чесоткой, что ниже на 37,4% уровня заболеваемости за аналогичный период 2017г. 


Чесотка — заразное паразитарное заболевание кожи, вызываемое чесоточным клещом. Старое название клеща — чесоточный зудень. 


Относительно чесотки надо твердо усвоить, что все ее проявления (зуд, сыпь) — это результат аллергии на самого клеща, его укусы и продукты жизнедеятельности (слюна, яйца, экскременты). Поняв это, легко разобраться с другими особенностями чесотки: 



• Период от заражения до проявления заболевания составляет в среднем 1-2 недели (до 6 недель). Это время нужно клещам, чтобы освоить новое место жительства, а иммунной системе — чтобы начать реагировать на чесоточных клещей и их отходы. Чем больше клещей попало изначально на кожу, тем короче инкубационный период. 



• при повторном заражении реакция на возбудителя появляется в течение нескольких часов. Хотя иммунитета к чесотке нет, повторно заразиться сложнее, и в этом случае на коже выявляют меньшее количество чесоточных клещей. 



• выраженность сыпи мало зависит от количества клещей в коже, а обусловлена выраженностью аллергической реакции на продукты их жизнедеятельности. 

Из-за сильного зуда и частых расчесов возможно присоединение бактериальной инфекции (например, стафилококка), из-за чего кожная сыпь становится более разнообразной, включая гнойнички. 

Признаки чесотки 



1) Усиление зуда вечером и ночью. Этот признак обусловлен усилением активности клеща в вечернее и ночное время. 



2) Типичные места высыпаний. 

Несмотря на то, что у людей высыпания единичны, элементы сыпи со временем распространяются в типичные места, которые надо знать. Внешний вид сыпи менее важен, поскольку сыпь отличается разнообразием. Типичные места сыпи при чесотке: 

- межпальцевые промежутки и боковые поверхности пальцев рук, область лучезапястных суставов, половые органы (у мужчин), стопы, туловище, руки и ноги (за исключением кистей и стоп), у женщин — молочные железы, а также сгибательные складки предплечий и плеч, ягодицы, бедра и подколенные впадины. 



Таким образом, чесотка без вовлечения кистей рук бывает нечасто. Такая чесотка возможна, если пациент чистоплотен, а клещи пока не распространились на кисти рук (например, при половом пути заражения). 



3) Групповой характер зуда. Если по вечерам и ночам появляется зуд у других членов семьи, то пора обратиться к врачу-дерматологу. 

Способы заражения чесоткой: 



Чесотка передается при длительном прямом контакте «кожа-кожа», поэтому проще всего заразиться в постели ночью. Дети нередко заражаются, когда спят в одной постели с больными. Это обусловлено биологическими особенностями клеща: 

• чесоточный клещ активен вечером и ночью, 

• для проникновения в кожу клещу нужно около 30 минут, 

• во внешней среде клещ быстро гибнет (при 21°С и влажности 40-80% — через 24-36 часов), а активность утрачивает еще раньше. 



Заражение в коллективе возможно при прямых контактах (игры детей, частые и крепкие рукопожатия, контактные виды спорта и др.). Заражение через бытовые предметы сейчас считается маловероятным. 

Правила профилактики чесотки: 



Чтобы не болеть чесоткой, нужно соблюдать следующие правила: 

• использовать личное нательное и постельное белье, одежду, полотенце; 

• регулярно менять нательное и постельное белье; 

• принимать душ ежедневно; 

• стирать все личные вещи в горячей воде; 

• гладить нательное и постельное белье, одежду горячим утюгом; 

• не использовать чужие мочалки, перчатки, игрушки; 

• стричь регулярно ногти: под ними из-за расчесов могут находиться яйца клещей; 

• мыть руки как можно чаще; 

• делать регулярно влажную уборку в доме; 

• соблюдать меры гигиены в общественных банях и саунах; 

• всем больным из одной семьи или коллектива нужно лечиться одновременно.
государственное  учреждение «Гомельский районный центр 

гигиены и эпидемиологии»

Ирина Браим
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